

И злымъ предчувствуемъ тревожить
 Его въ бреду и въ тяжкомъ снѣ.
 Ужель, ужель—онъ мыслить грустно—
 Я подвигъ жизни совершилъ,
 И юныхъ дней фіаль безвкусный,
 Но долго намятный, разбиль!
 Давно-ли я, въ оргіяхъ шумныхъ,
 Ничтожность міра забывалъ
 И въ кликахъ радости безумныхъ
 Безумство счастьемъ называлъ?
 Тогда, вдали отъ глазъ невѣжды
 Или фанатика глупца,
 Я сердцу милыя надежды
 Питалъ съ улыбкой мудреца,—
 И счастливъ быль!.. Самозабвенье
 Таилось въ безднѣ пустоты...

• • • • •

Съ уничтоженiemъ разсудка,
 Въ нелѣпомъ вихрѣ бытія,
 Законовъ мозга и желудка
 Не различалъ во мракѣ я!
 Я спалъ душой изнеможенной,
 Никто мнѣ бѣдъ не предрекалъ,
 И самъ—какъ рабъ, ума лишенный—
 Точилъ на грудь свою кинжалъ.
 Потомъ проснулся... но ужъ поздно:
 Заря по тучамъ разлилась—
 Завѣса будущности грозной
 Передо мной разодралась...
 И что-жъ? Чахотка роковая
 Въ глаза мнѣ пристально глядить
 И, блѣдный ликъ свой искажая,
 Мнѣ, слышу, хрипло говорить:
 «Мой милый другъ, бутыльнымъ звономъ
 Ты звалъ давно меня къ себѣ;
 И такъ, являюсь я съ поклономъ—
 Дай уголокъ твоей рабѣ!
 Мы заживемъ, повѣрь, не скучно:
 Ты будешь кашлять и стонать,
 А я всегда и безотлучно
 Тебя готова утѣшать...»

Январь 1838 г.

